

छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर

CHHATRAPATI SHAHU JI MAHARAJ UNIVERSITY, KANPUR



कल्यानपुर, कानपुर
KALYANPUR, KANPUR

Ref. No. CSJMU/RCamp/599/16

Dated 19.07.2016

सेवा में,

प्राचार्य/प्राचार्या
सम्बद्ध समस्त महाविद्यालय
छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय
कानपुर।

विषय : छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय कानपुर के स्वर्णिम वर्ष के उपलक्ष्य में विश्वविद्यालय द्वारा आयोजित तम्बाकू के दुष्प्रभाव के सम्बन्ध में जनजागरूकता कार्यक्रम के अन्तर्गत महाविद्यालयों में पोस्टर/श्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन करने के सम्बन्ध में।

महोदय/महोदया,

छत्रपति शाहू जी महाराज विश्वविद्यालय, कानपुर की स्थापना वर्ष 1966 में हुयी थी। यह विश्वविद्यालय अपनी स्थापना के 50 वर्ष पूर्ण कर चुका है तथा वर्ष 2016 को स्वर्ण जयन्ती वर्ष के रूप में मनाया जा रहा है। स्वर्ण जयन्ती वर्ष के अवसर पर विश्वविद्यालय का यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट आफ हेल्थ साइंसेस तम्बाकू के दुष्प्रभाव के संबंध में जनजागरूकता कार्यक्रम अमर उजाला समाचार पत्र व जिला स्वास्थ्य विभाग (जिला तम्बाकू नियंत्रण प्रकोष्ठ) के साथ आयोजित कर रहा है। इस कार्यक्रम में नगर की सामाजिक संस्था स्वस्थ समाज समिति, प्रयत्न, हेल्थ फाउंडेशन तथा जिला स्वास्थ्य समिति भी अपना महत्वपूर्ण सहयोग दे रही हैं।

वैश्विक वयस्क तम्बाकू सर्वेक्षण 2010 के अनुसार प्रतिदिन 2700 व्यक्ति तम्बाकू या अन्य तम्बाकू उत्पाद से होने वाले दुष्प्रभाव के कारण असामयिक मृत्यु के शिकार हो रहे हैं। उत्तर प्रदेश में 48.8% पुरुष व 16.9% महिलाएं किसी न किसी रूप में तम्बाकू का सेवन कर रहे हैं तथा 30 प्रतिशत व्यक्ति परीक्षा रूप से तम्बाकू के धुएँ से प्रभावित हो रहे हैं। वर्तमान में तम्बाकू का सेवन एवं उससे होने वाली बीमारियों ने एक महामारी का रूप ग्रहण कर लिया है। युवा वर्ग को तम्बाकू के दुष्प्रभाव के सम्बन्ध में जानकारी देकर उन्हें तम्बाकू पदार्थों के सेवन न करने हेतु जागरूक करने के लिए यह जनजागरूकता कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। इस जनजागरूकता कार्यक्रम के अन्तर्गत दिनांक 20 जुलाई से लेकर 27 जुलाई तक कानपुर नगर के विभिन्न विद्यालय/महाविद्यालय तम्बाकू के दुष्प्रभावों के सम्बन्ध में अपने यहां पोस्टर/श्लोगन प्रतियोगिता आयोजित करेंगे। पोस्टर/श्लोगन प्रतियोगिता के ग्रुप इस प्रकार है:-

- ग्रुप-ए : कक्षा 9 से 10 तक के विद्यार्थी
- ग्रुप-बी : कक्षा 11 से 12 तक के विद्यार्थी
- ग्रुप-सी : डिग्री पाठ्यक्रम में अध्ययनरत विद्यार्थी

प्रतियोगिता आयोजित करने वाले महाविद्यालय पोस्टर/श्लोगन शीट विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी इंस्टीट्यूट आफ हेल्थ साइंसेस से प्राप्त कर सकते हैं या वे स्वयं अपने स्तर से शीट की व्यवस्था कर सकते हैं। विद्यालय/महाविद्यालय विभिन्न ग्रुपों में प्रथम, द्वितीय, तृतीय स्थान प्राप्त विद्यार्थियों को पोस्टर/श्लोगन शीट विश्वविद्यालय में दिनांक 28 जुलाई को प्रेषित करेंगे। ये शीट्स दिनांक 02 अगस्त, 2016 को विश्वविद्यालय के सभागार में आयोजित तम्बाकू के दुष्प्रभावों के सम्बन्ध में आयोजित सेमिनार में प्रदर्शित की जायेंगी।

विभिन्न विद्यालयों/महाविद्यालयों से प्राप्त पोस्टर/श्लोगन शीट्स का विश्वविद्यालय द्वारा एक निर्णयाक मण्डल द्वारा ग्रुपवार प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान हेतु चयन कराया जायेगा। ग्रुपवार प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त विद्यार्थियों को दिनांक 02 अगस्त, 2016 को आयोजित सेमिनार में पुरस्कृत किया जायेगा। पोस्टर/श्लोगन प्रतियोगिता में भाग लेने वाले विद्यालयों/महाविद्यालयों तथा विद्यालय/महाविद्यालय में प्रथम/द्वितीय/तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को प्रमाण पत्र भी प्रदान किये जायेंगे।

दिनांक 02 अगस्त, 2016 को विश्वविद्यालय के सभागार में आयोजित सेमिनार में नगर के प्रसिद्ध क्षय एवं वक्ष रोग विशेषज्ञ प्रो० एस०के० कटियार, नाक कान एवं गला रोग विशेषज्ञ डा० संदीप कौशिक, दन्त रोग विशेषज्ञ डा० मनीष विश्वाजी तथा अन्य प्रतिष्ठित चिकित्सक अपने व्याख्यानो द्वारा विद्यार्थियों को तम्बाकू पदार्थों का सेवन न करने के विषय में जागरूक करेंगे तथा नागरिकों की फेफड़ों की जांच (स्पाइरोमेटरी) व बाडी कम्पोजीशन एनालिसिस निःशुल्क की जायेगी। इसके साथ ही साथ तम्बाकू कैसे छोड़ें इस सम्बन्ध में काउंसलिंग की जायेगी तथा तम्बाकू छोड़ने के इच्छुक व्यक्तियों को निःशुल्क च्युइंगम भी प्रदान किया जायेगा।

आप विश्वविद्यालय के स्वर्ण जयन्ती वर्ष के इस कार्यक्रम में अपने महाविद्यालय में पोस्टर/श्लोगन प्रतियोगिता कराकर अपना सक्रिय योगदान प्रदान करें। इसके साथ ही आपके महाविद्यालय के जो भी शिक्षक कर्मचारी या विद्यार्थी दिनांक 02 अगस्त 2016 को आयोजित सेमिनार प्रतिभाग करना चाहते हैं उनको विश्वविद्यालय सभागार में भेजने की व्यवस्था करें। इस हेतु कोई भी यात्रा एवं अन्य भत्ता देय नहीं होगा।

पोस्टर/श्लोगन प्रतियोगिता में भाग लेने वाले इच्छुक महाविद्यालय निम्नलिखित व्यक्तियों को अपने भाग लेने की सूचना देकर पोस्टर/श्लोगन शीट तथा इस सम्बन्ध में अधिक जानकारी प्राप्त कर सकते हैं :-

- डा० प्रवीन कटियार - 9415132492
- डा० ए०के० श्रीवास्तव - 8004663202
- संतोष सिंह - 9675898254
- निधि बाजपेयी - 9450159320

भवदीय

(सय्यद वकार हुसेन)
कुलसचिव

प्रतिलिपि : निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्य हेतु प्रेषित

1. निजी सचिव, कुलपति। माननीय कुलपति जी के अवलोकनार्थ।
2. क्षेत्रीय उच्च शिक्षा अधिकारी।
3. सिस्टम मैनेजर को इस आशय के साथ कि उक्त पत्र को विश्वविद्यालय के वेबसाइट एवं समस्त महाविद्यालय कालेज लागिन में अपलोड किये जाने की व्यवस्था करने का कष्ट करें।

(सय्यद वकार हुसेन)
कुलसचिव